

伦敦田径世锦赛开赛

## 中国队能夺几金 博尔特如何谢幕



北京时间8月5日凌晨，2017年国际田联世界田径锦标赛在英国伦敦开赛。全球各地1800名田径高手，将在十天比赛里，在48个项目中展开最高水平的争夺。中国队的表现是中国观众关注的焦点，而牙买加传奇巨星博尔特在伦敦献演绝唱，牵引着全球田径迷的目光。

小新发

## 中国队有三个夺金点

在伦敦世锦赛赛前动员会上，国家体育总局田管中心主任负责人表示，中国队的目标是夺取4到5枚奖牌，力争1到2枚金牌。中国队此次参加17个小项的角逐，其中男女20公里竞走和女子铅球三个项目有争夺金牌的实力。

男女20公里竞走  
近年来

速等有利因素，再破10秒大关。中国男子4×100米项目上届锦标赛创造惊喜夺得银牌，本届比赛将再度向奖牌发起冲击，但夺金的概率甚微。

## “闪电侠”如今能跑多快？

传奇巨星“闪电侠”博尔特早已宣布：本届世锦赛后，他将告别职业赛场。也就是说，伦敦世锦赛将是“闪电侠”辉煌职业生涯的绝唱。

本月21日将年满31岁的博尔特在三届奥运会上赢得了8块金牌，另外还夺得过11个世锦赛冠军。本届世锦赛他虽然放弃了200米项目，只参加100米和4×100米两项，但是对于100米项目的金牌，博尔特势在必得。

博尔特自从北京奥运会成名至今，在世锦赛和奥运会这样的顶级大赛里，除了2011年世锦赛100米抢跑被罚之外，其他场次，他一次都没输过。但这一次，可有些悬念了。本赛季博尔特仅跑过3场100米比赛，最好成绩是9秒95，这个成绩仅排本赛季世界第七。对于博尔特来说，好消息是，备受看好有望与他争夺百米金牌的加拿大飞人德格拉塞，赛前宣布因伤退赛。

输，自然不会减损博尔特的成就与威名，但谢幕之战多少会留下遗憾。

■ 林永成

大巴黎宣布内马尔加盟  
买断费用2.22亿欧元 年薪3000万欧元

据新华社巴黎8月3日电 巴西球星内马尔的转会大戏终于画上了句号。法甲巴黎圣日耳曼俱乐部3日宣布，与内马尔签下为期五年的合约，后者将至少为“大巴黎”效力至2022年6月30日。

巴黎圣日耳曼一次性付清内马尔2.22亿欧元（约合17.7亿元人民币）的买断费用，成为促成这笔转会的重要条件。内马尔的2.22亿欧元也由此超过法国中场博格巴去年加盟曼联时的1.05亿欧元，让其成为世界上最昂贵的球员。另据媒体报道，内马尔效力“大巴黎”期间的年薪将达到3000万欧元，为其在巴塞罗那队时薪水的三倍。

巴黎圣日耳曼方面表示，内马尔的加盟，彰显了俱乐部冲击世界足球顶尖水准的意愿。

“很开心加盟巴黎圣日耳曼，自从我踏上欧洲足坛以来，这里就是最具竞争力和雄心的俱乐部之一。这是吸引我来到这里的原因，同时我还有着激情和能量，”内马尔说，“在欧洲赛场踢了四年，我感觉自己准备好了迎接这场挑战。从今天开始，我将竭尽所能帮助到新的队友，为俱乐部开创新的局面，为全世界范围内数以百万

计的球迷带来欢乐。”巴黎圣日耳曼俱乐部主席阿尔赫莱菲说：“内马尔是世界上最优秀的球员之一，他的取胜斗志、人格力量以及领导能力让他身处优秀运动员行列之中，他将为俱乐部带来非常积极的作用。随着内马尔的到来，我相信俱乐部能够离既定目标更近一些，最终实现远大的梦想。”

内马尔离开战绩出色的巴萨，外界分析认为，也是为了摆脱前巴萨队友、五次世界足球先生得主梅西的耀眼光环。来到渴望在欧战赛场有所成就的“大巴黎”，内马尔得到了一次证明自己的机会。

卡塔尔体育投资2011年成为巴黎圣日耳曼最大股东后，虽然后者在法甲赛场成就四连冠，但他们在欧冠赛场的最好成绩仅为闯入八强，而上赛季联赛，巴黎圣日耳曼的优势也不复存在，最终被摩纳哥队夺走冠军。

内马尔将在新赛季身穿10号球衣。据悉，他的亮相发布会将于4日举行。目前尚不确定内马尔能否参加5日“大巴黎”面对亚眠队的新赛季联赛首战，不过这位巴西球星届时将在王子公园球场的主场球迷面前正式亮相。

## 世界女排大奖赛总决赛

中国女排3:2险胜荷兰  
以小组头名晋级半决赛

朱婷(右一)在与荷兰队的比赛中扣球。新华社发

本报讯 8月4日晚，2017年世界女排大奖赛总决赛小组赛在南京结束。中国女排与荷兰队鏖战五盘，在决胜局10:14落后的情况下连救4个赛点才顶住对方的反扑以3:2险胜，五局比分为25:23、23:25、25:23、20:25和18:16。

中国女排两连胜积5分荣膺小组头名，携手1胜1负2分列次席的巴西

入围半决赛，同获2分的荷兰因胜场少于巴西垫底。

此役中国的主攻朱婷豪取33分，副攻袁心玥和接应龚翔宇双双斩获14分，替补主攻刘晓彤贡献11分。

半决赛于8月5日进行，中国女排迎战意大利，巴西对阵塞尔维亚。

(小新)

两部门联合打击  
非法经营文物行为

据新华社北京8月4日电 为维护文物市场秩序，国家工商总局、国家文物局日前发布通知称，在全国范围内联合开展文物市场专项整治行动，严厉打击非法经营文物行为，提高全社会守法经营、合法收藏意识。

近年来，我国民间收藏文物日趋活跃，文物交易持续增长，促进了文物保护与合理利用。但一些不法分子为追求高额利润，违法从事文物经营活动，买卖国家禁止买卖的文物，或是售卖假“文物”坑骗消费者，严重危害文物安全，扰乱文物市场秩序。

对此，通知指出，两部门将对古玩(文玩)和旧货市场、涉及文物经营活动的特色商业街、文物旅游景区、文物商店、文物拍卖企业、经营“旧物”“古玩(文玩)”等互联网网站进行检查。对古玩(文玩)和旧货市场、涉及文物经营活动的特色商业街、文物旅游景区内买卖国家禁止买卖的文物、假托“文物”名义售假坑骗、虚假宣传等违法行为；文物商店未经许可销售文物及从事文物拍卖经营，文物拍卖企业未经许可拍卖文物及从事文物购销经营等违法行为；互联网站买卖国家禁止买卖的文物、假托“文物”名义售假坑骗、虚假宣传、无资质从事文物经营等违法行为进行查处。

根据通知，专项整治行动将持续至10月底。各级工商和市场监管部门、文物行政部门将成立专项行动联合工作组；查处一批违法案件，涉及犯罪的将及时移送公安机关。

长影新剧  
《民族记忆》杀青

新华社长春8月4日电(记者赵丹丹)记者4日从长影集团获悉，由长影集团、中国国家话剧院、北京法官影视文化有限公司联合出品的电视剧《民族记忆》，历经8个月辛苦拍摄，近期在横店杀青，目前正处于后期制作阶段。

据了解，电视剧《民族记忆》改编自代著名作家张笑天历时十载所著长篇小说《抗日战争》。为了将60万字的原著完整地搬上荧屏，该剧前期筹备近3年时间。国家一级导演、《民族记忆》总导演张夷非带领部分主创人员从阅读历史文献、搜寻史实，到辗转全国实地勘景，写下万余字的导演阐述和人物小传，做了大量准备工作。

据张夷非介绍，该剧涉及东北抗联、抗日义勇军、八路军等29个军兵种，演员300余人、主要场景300余个、10余万件道具、5000多套服装。西安事变、台儿庄战役、上海保卫战、东北抗联敌后战役、卢沟桥事变等历史事件也在剧中得以再现。

据悉，该剧将于年底与观众见面。

琼海、万宁、五指山  
三市书法展在海口举办

本报海口8月4日讯 (记者王黎刚)海南省书法联展活动之一的琼海、万宁、五指山三市书法展，近日在海南省图书馆展厅开幕。

100多件优秀书法作品整齐划一地悬挂在展厅里，真草篆隶，众体纷呈，内容丰富，是琼海、万宁、五指山三市书法作者近年来创作水平的集中展示。

海南省市县书法联展，是省书协为推动我省书法全面协调、繁荣发展的重要举措。自2012年以来，省书协根据本省实际，分期、分片、分类举办市县间的书法联展。已先后举办海南东部五市县、西部五市县、中部五市县书法联展及多场市县书法交流展。

本次书法联展由省书协主办，琼海、万宁、五指山三市文联及书协承办，省图书馆协办。展览将持续至8月8日。

三亚市五人制  
足球联赛落幕

本报三亚8月4日电(记者孙婧 通讯员曾令驰)2017中国五人足球城市联赛三亚赛区暨2017赛季三亚市五人制足球超级、甲级、乙级联赛近日落下帷幕。获得冠军的乐可瓷砖队，将代表三亚角逐今年10月举行的第三届中国五人制足球分省联赛海南赛区比赛。

三亚区赛事自7月8日开赛以来，有三亚本地32支五人制足球队，轮番进行了139场比赛。经过小组赛、淘汰赛和附加赛3个阶段，最终乐可瓷砖队、力源消防队和乐毅俱乐部队分别获得冠、亚、季军。

中国五人制足球城市联赛是由全国149个城市共同发起的全国性五人足球联赛。赛事覆盖全国149个地级城市，海南有海口、三亚、琼海三市组织地区赛。三亚区赛事由中国五人足球城市联盟、三亚市文化体育发展中心和三亚市五人制足球协会联合主办。



服务读者需求

改善读者体验

欢迎扫描关注海报读者俱乐部

## 全运会拳击决赛男子60公斤级

## 海南刁剑豪KO对手进16强

本报讯 (记者林永成)第十三届全运会拳击项目决赛男子60公斤级第一轮比赛，8月3日晚在天津市宝坻区体育馆结束。海南队选手刁剑豪在比赛中发挥出色，以击倒(KO)方式击败福建选手彭聚鹏，晋级16强。这场比赛也是本届全运会拳击决赛阶段第一场出现KO的比赛。

但比赛过程并没有预想中的激烈，刁剑豪技高一筹明显占据上风。比赛中途，刁剑豪重拳把对手击倒。裁判读秒后，直接判刁剑豪获胜。

刁剑豪是海南60公斤级的佼佼者，具备争夺全运会奖牌甚至冲击冠军的实力，他赛前表示要力争夺得今年全运会冠军。首轮比赛轻松获胜，小刁展示了上佳的状态，冲击冠军的信心更足了。

不过，下一轮16进8的比赛刁剑豪面临硬仗，8月6日对阵3号种子新疆选手阿卜杜热伊木。在今年3月的全运会资格赛暨全国锦标赛中，两人在冠亚军决赛中对垒，刁剑豪在比赛中眉骨被撞开而被迫终止比赛，以2:3遗憾负于对手，屈居亚军。此番再度相遇，必有一番龙虎斗。

海南共有4人获得天津全运会决赛资格。女子51公斤级选手倪哲哲首轮已出局。男子52公斤级卫冕冠军麦清贤直接进入第二轮，5日将迎来他的首战。女子54-57公斤级选手吴淑敏6日将出战河北名将尹金花，尹金花是里约奥运会银牌得主，吴淑敏恐难过关。